

20-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

Красиво держим строй!

(Окончание. Начало на стр. 1)

Заместитель начальника корпуса по учебной работе капитан 2 ранга Кряжев Игорь Борисович:

Главным достижением нашего корпуса стало участие Парадного расчета в 2014 и 2015 годах в параде Победы на Красной площади в Москве. Ежегодно барабанщики Корпуса открывают парад Победы на Дворцовой площади Санкт-Петербурга. С 2015 года Кронштадтский морской кадетский корпус переходит на обучение кадет по Федеральным государственным стандартам второго поколения. Также не менее важно, что кадет 10 класса Матросов Илья одержал победу в конкурсе «Я помню, я горжусь», проводимом в рамках Года литературы и посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Кадет 9 класса Буянов Никита занял 1-е место во Всероссийском конкурсе «Моя законодательная инициатива», который проходил в Москве. Кадета готовил Лавренко Алексей Никитич. Танцевальный ансамбль корпуса, возглавляемый педагогом дополнительного образования Кокошниковой Галиной Ивановой уже много лет, знают не только в учебных заведениях, в частях и на кораблях ленинградской ВМБ, но и в других городах России. Солисты и вокальные ансамбли Корпуса являются лауреатами Художественных фестивалей Министерства обороны, Санкт-Петербурга. Так совсем недавно дефили барабанщиков КМКВК, руководителем которого является Микрут Александр Николаевич, вышли в финал городского конкурса «Мой район, моя крепость» среди районов Санкт-Петербурга. А наш вокальный ансамбль, возглавляемый Савиновой Ниной Михайловной, в марте этого года одержал победу во Всероссийском фестивале молодых исполнителей патриотической песни «Мы помним» в Москве.

В Корпусе с большим успехом проходит Фестиваль использования в учебно-воспитательном процессе интерактивных технологий.

Ежегодно проводится кадетская научно-исследовательская конференция «Ушаковские чтения» с приглашением преподавателей и кадет из довузовских образовательных организаций Министерства обороны РФ. Планируется строительство новых зданий Кронштадтского морского кадетского военного корпуса. По итогам диагностических контрольных работ лучшее качество знаний продемонстрировано кадетами по математике. Наблюдается устойчивая динамика увеличения качества знаний. Для спортивных соревнований в корпусе создана современная спортивная база. Учебным планом предусматривается 4-5 часов в неделю физической подготовки в зависимости от профиля обучения. Кадеты корпуса участвуют в Спартакиаде довузовских образовательных организаций МО РФ, первенствах Вооруженных Сил, крупных региональных соревнованиях. Из последних достижений корпуса по физической подготовке можно отметить 3-е место в спартакиаде ДОУ МО РФ по борьбе самбо, 1-е место на первенстве Вооруженных сил РФ по гребно-парусному многоборью, 1-е место в легкоатлетической эстафете, посвященной 70-летию Победы, 2-е место во Всероссийских соревнованиях по рукопашному бою «Кубок Победы».

Введение в название корпуса слова «военный» влечёт за собой изменение сознания кадет и ко многому обязывает. Он не просто кадет, а военный служащий, готовый к служению своему Отечеству. Задача корпуса – выпускать из своих стен воспитанников, подготовленных к поступлению в высшие военно-морские учебные заведения. Надо отметить, что КМКВК – первый морской кадетский корпус в России. В этом году введено обязательное изучение военных и военно-морских дисциплин. Военно-морская подготовка организуется в ходе изучения образовательной программы «Основы военно-морской подготовки» для 5-11 классов, внеурочной и внеклассной деятельности, занятий в системе дополнительного образования,



в ходе шлюпочной и морской практики. Результатом военно-морской подготовки является приобретение кадетами знаний, навыков и умений яхтенного рулевого, старшины шлюпки и судоводителя маломерного судна. Кроме этого проводятся занятия на кораблях Ленинградской Военно-морской базы, в Военно-морских институтах, на тренажерах по отработке навыков борьбы за живучесть корабля, проводится легководолазная подготовка. В настоящее время корпус оснащается тренажерами по управлению кораблем.

В день юбилея 20-летия корпуса хочу пожелать ему процветания, благополучия и, наконец, дождаться переезда в новое здание.

Учитель английского языка Галина Алексеевна Любимцева:

Двадцатилетие корпуса я встречаю с хорошим настроением, с верой в то, что кадеты знают мой предмет – английский язык – всё лучше и лучше.

Я считаю, что за 20 лет у корпуса появились свои традиции. У него высокий имидж в Кронштадте. Жители города гордятся тем, что у нас есть такое учебное заведение.

Введение в название корпуса слова «военный» означает, что обучение кадет направлено на получение военного образования в дальнейшем и преподаватели должны учитывать

это и вводить в преподавание своего предмета военную составляющую.

Корпусу в день его 20-летия могу пожелать, чтобы у кадет был настоящий боевой настрой на получение самых высоких результатов в учёбе, спорте, общественной деятельности. А наша задача – прилагать все усилия, чтобы всячески помогать им в этом.

Педагог дополнительного образования, руководитель кружка «ОВМП» Носиков Василий Николаевич:

Если говорить о сугубо личном достижении, оно таково: работая с кадетами, я не порвал связь с морем, которому отдано более 20-ти лет жизни, и переживаю вторую молодость. А конкретно, в октябре команда 6-й роты в городской игре «Балтийские юнги» уверенно стала победителем в командном и личном зачётах по боцманской подготовке, за что я персонально отвечал.

По сути, из общеобразовательной школы «в тельняшке», корпус стал настоящей «ребячьей академией» и кузницей военно-морских кадров.

То, что корпус стал называться «военным» для меня – не просто «игра слов». В культовом фильме «Офицеры» прозвучала сакральная мысль: «Есть такая профессия – Родину защищать!». Слово «военный» обязывает кадет по окончании своей «альма-матер» стремиться в дальнейшем быть не мясниками, а профессиональными военными моряками.

В день юбилея я хочу пожелать, чтобы наше учебное заведение всегда оставалось молодым. И воистину: здесь учится настоящая молодёжная элита страны, здесь для неё «детское море» становится предтечей бурливой океанской жизни. Семь футов под килем, КМКВК!

Кадет Можелин Святослав, 6 класс:

Я занял первое место в олимпиаде по истории среди 6 классов. В этом году я стал хорошистом.

В нашей 1-й роте очень тщательно готовятся к 20-летию КМКВК: репетируют номера для выступления в юбилейном концерте – репетируют хор и танцевальный кружок.

Я считаю, что 20 лет для нашего корпуса – это довольно приличная дата. Своему корпусу я хочу пожелать,

чтобы он занимал только лучшие места среди остальных училищ и кадетских корпусов.

Кадет Семенов Стас, 7 класс:
Я очень взволнован и ожидаю долгожданного праздника. Также представляю, как будут вручать звания кадетам, которые хорошо учатся и дисциплинированы. Мои личными достижениями была хорошая учёба, хорошее поведение. Также я занял 1-ое место в олимпиаде по математике в этом учебном году. Активно участвую в конкурсах и соревнованиях. Буду продолжать в том же духе.

Наша рота усердно готовится к празднику. Дарим нашему любимому корпусу хорошие оценки, тренируемся на строевой подготовке.

Я думаю, что 20 лет для КМКВК – это солидный возраст. В корпусе за этот промежуток времени стали работать лучшие преподаватели и воспитатели.

Я очень ценю кадетский корпус, уважаю воспитателей и преподавателей и считаю, что лучше КМКВК и места в мире быть не может. Здесь дают прекрасное образование, как основное, так и дополнительное (кружки, секции), хорошо кормят, платят стипендию. Наш кадетский корпус получил кубок от Министерства Обороны РФ «Лучшее учебное заведение довузовской подготовки ВМФ».

Хочу поздравить КМКВК не только от себя, но и от лица всех кадет. Желаю тебе процветания в будущем. Встречай также приветливо новых кадет, как встречал нас. Сияй ещё ярче и прославляй наш город Кронштадт. С юбилеем тебя, любимый корпус!

Терентьев Никита, 8 класс:

К юбилею корпуса я поднял учёбу на более высокий бал.

В классе мы выпустили стенгазету, посвящённую 20-летию корпуса, в которой отразились этапы нашей кадетской жизни – от поступления в корпус до настоящего времени. Потом будут подводить итоги конкурса среди стенгазет и объявят победителя.

Мне кажется, что 20 лет – это немалая цифра для корпуса, за это время произведено 16 выпусков.

Я желаю корпусу развития, процветания и долгих успешных лет.

Фото Лещенко И.А.

Опрос провели и подготовили Прищепа Юрий, Розин Юрий и Онучин Иван, Лечнев Аслан, Терентьев Никита и Николаев Олег, 8 класс; Семченко Олег, 7 класс, Можелин Святослав, 6 класс

ЗНАКОМСТВО С ВОЕННОЙ ПРОФЕССИЕЙ

Рота особого назначения

Преемственность поколений – важный аспект патриотического воспитания. Командование Отряда милиции особого назначения Главного управления Министерства внутренних дел России по Санкт-Петербургу охотно пошло навстречу инициативе Молодежного клуба «Морское братство» и Кронштадтского морского кадетского военного корпуса организовать встречу кадет корпуса – участников клуба с бойцами Моторизованной роты ОМОН на катерах.

Встреча прошла в обычный будний, служебный день. Задачи патрулирования и обеспечения правопорядка города ни в коей мере не снимались в этот день с бойцов роты. Несмотря на это, бойцы оказали радушный прием, с охотой

рассказали о службе в ОМОН.

Рота обеспечена современными, специализированными катерами, навигационными системами отслеживания, радиостанциями и прочей техникой и оборудованием.

Командир роты, подполковник

Филиппов Михаил Александрович, лично провел экскурсию по части, рассказал кадетам об истории создания подразделения и наиболее ярких событиях.

Рота из 16 катеров обеспечивает охрану общественного порядка в акватории Невы и Невской губы. Наряды оказывают помощь терпящим бедствие, спасают утопающих, выявляют судоводителей-нарушителей, ищут и охраняют предметы, представляющие угрозу для судоходства.

История базы катеров началась в 1971 году, когда был сформирован отдельный взвод по охране порта на воде. Он входил в состав ОВД на водном транспорте и насчитывал в своем составе 20 сотрудников. В 1985 году взвод был введен в структуру моторизованного батальона Оперативного полка. В 1995 году в составе ОМОН была образована рота на катерах, в штат введены 59



сотрудников. Теперь база полностью переоборудована и отвечает всем современным технологическим требованиям.

Кроме того, оказалось, что бойцы роты любят играть в футбол не меньше, чем кадеты. Прекрасная спортивная площадка, находящаяся на территории части, редко пустует. Незамедлительно последовал вызов кадет на товарищеский матч, который запланирован на весну. Посмотрим кто кого!

Бойцы ОМОН вчистую переиграли кадет в настольный теннис и чуть

было не перепели песнями в кают-компани. Но тут все же, была зафиксирована дружеская ничья.

Ко встрече с нами были подготовлены катера на воздушной подушке. Конечно, выход на воду на полной скорости стал одним из самых ярких впечатлений дня. Тем более, выход на берег вездеходных катеров-амфибий.

Отменная физическая подготовка бойцов роты, знание своего дела и преданность службе наверняка станут ярким примером для кадет.

Берсеркер Эрик, 8 класс

P.S. Если сбудется запланированное, то уже весной 2016 года по соседству с частью ОМОН начнутся занятия Молодежного спасательного отряда для ребят от 14 до 17 лет. Это новый проект Клуба «Морское братство», о жизни которого мы будем писать в следующих номерах газеты.